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令和７年 第３回教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和７年３月１９日（水）１３時３０分から１５時４５分

２ 会 場 教育委員会 会議室

３ 出 席 者 坂本教育長・萩原教育長職務代理者

小西委員・頭島委員・米澤委員

教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）

参事（生涯学習担当）・管理課長・学校教育課長・

体育振興課長・人権教育推進室長
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教育長 ： 定刻が参りましたので、ただ今より令和７年第３回相生市教育委員会

定例会を開会させていただきます。

教育長 ： 議事録署名委員の指名を行います。小西委員を指名します。よろしく

お願いいたします。

教育長 ： 事務局 出席職員の報告をお願いします。

管理課長： 本日、両教育次長、教育委員会参事、各課室長、書記として管理課副

主幹が出席しております。以上です。

教育長 ： 経過報告をさせていただきます。まず、教育次長 管理担当 お願い

します。

教育次長：

（管理担当）

それでは、私から所管いたします管理課、生涯学習課、体育振興課

におけます令和７年３月１日から３月１８日までの主な内容につい

て、ご説明させていただきます。
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3/4
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3/12

3/14

3/15

3/17

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

第２回相生ロータリークラブカップボッチャ大会

令和７年第１回定例市議会本会議

令和７年第１回定例市議会本会議

文化芸術顕彰 表彰式

令和７年第１回定例市議会本会議

令和７年第１回定例市議会本会議

第７回矢野小学校小規模特認校準備委員会

総務文教常任委員会

第１回若狭野小学校統合準備委員会

金ヶ崎学園大学修了式

予算審査特別委員会

教育長 ： 続いて、教育次長 指導担当 お願いします。

教育次長：

（指導担当）

私からは、学校教育課、人権教育推進室関連の経過報告をいたしま

す。
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3/10
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3/13

3/14

3/17

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

たんぽぽの会おわりの会

中学校卒業式

公立高校一般入試

臨時校長会

ＪＡあいおい寄付感謝状贈呈

小中学校給食終了

教育長 ： 説明は終わりました。その他、追加の説明はありますか。

管理課長 ： ございません。

教育長 ： 経過報告全体にわたって、何かご質問ございますでしょうか。

よろしいでしょうか。それでは、経過報告を了承願います。

教育長 ： 議事に先立ち、相生市教育委員会会議規則第５条の規定により、議

案の公開又は非公開の決定を行います。

（１）報告事項 ウ 報告第９号、議案書その２の第１３号、（２）議

決事項 ア 議第５号については、同条第１号教育行政の基本方針並び

に計画に関する事件に該当すると考えられますので、非公開としてよ

ろしいでしょうか。

全委員 ： 異議なし。

教育長 ： 異議なしとして、報告第９号、報告第１３号及び議第５号を非公開と

決定いたします。

教育長 ： 議事に入ります。（１）報告事項 ア 報告第７号「公文書の公開請求

について」事務局より説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 令和７年２月２１日付け相教生第３２５号「質問書に対する回答に

ついて」における『教育長に除斥の必要はないと判断した、相生市教育

委員会の会議の議事録及び、日付・決裁者などの判る書類』について、
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令和７年３月３日付けで公文書公開請求があり、当該会議及び決裁はな

いため、公文書不存在を決定した。

相生市情報公開条例第１２条に定める期日までに回答する必要があ

ったため、教育長が臨時に代決し３月１４日付けで通知した旨を報告。

教育長 ： 説明は終わりましたが、本件について何かご質疑はありませんか。

質疑はないようですので、報告第７号については報告を了承いただけ

たものといたします。

教育長 ： 次に、イ 報告第８号「公文書の公開請求について」事務局より説明

をお願いします。

参事：

(生涯学習担当)（提出議案に基づき説明）
※説明の要旨／ 令和７年２月２１日付け相教生第３２５号「質問書に対する回答に

ついて」の決裁文書について、令和７年３月３日付けで公文書公開請求

があり、個人氏名等を除いて部分公開とした。

相生市情報公開条例第１２条に定める期日までに回答する必要があ

ったため、教育長が臨時に代決し３月１４日付けで通知した旨を報告。

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： それでは、質疑はないようですので、報告第８号については報告を了

承いただけたものといたします。

教育長 ： 次に、ウ 報告第９号「若狭野小学校統合準備委員会の設置につい

て」事務局より説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 続いて、エ 報告第１０号「令和７年度１件５００万円以上の工事計画

について」事務局より説明をお願いします。
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管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 令和７年度１件５００万円以上の工事計画概要について説明

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： 図書館外壁工事において、付随するその他工事についてもう少し説明

をお願いします。

参事：

(生涯学習担当)
主には外壁からの雨漏りの補修をいたします。雨漏りに伴い内壁の壁

紙が傷んでいますので、そちらの補修を行います。

また、1 階の図書貸し出しの場所の床面を、ビニールクロスからタイ

ルカーペットに変更し、足音が立たないように改修します。

さらに、地下の閉架書庫の環境を改善するため、湿気対策を行うなど、

図書館の利便性の向上、また本の適切な管理のための工事をさせていた

だきます。

教育長 ： よろしいでしょうか。それでは、報告第１０号については報告を了承

いただけたものといたします。

次に、オ 報告第１１号「相生市教育委員会だよりの発行について」事

務局より説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 教育委員会だより（かがやく相生第３２号）の発行について説明

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

教育長 ： よろしいでしょうか。それでは、本件については報告を了承いただけ

たものといたします。

教育長 ： それでは続いて、カ 報告第１２号「令和６年度相生市文化芸術顕彰

受賞者の決定について」事務局より説明をお願いします。
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参事：

(生涯学習担当)（提出議案に基づき説明）
※説明の要旨／ 令和６年度相生市文化芸術顕彰の受賞について、１団体と２名が決

定したことについて報告

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

委 員 ： 相生産業高等学校の商品開発チームについて、具体的な内容を教えて

ください。

参事：

(生涯学習担当)
昨年の能登半島地震の発生や阪神淡路大震災３０年を迎え、発生が予

測される南海トラフ地震を見据えて、山崎断層地震への備えを強化する

必要があると考え、強度がありながらコンパクトで安価な防災ヘルメッ

トを開発し、このことが評価され受賞されております。

教育長 ： Ａ４サイズぐらいのもので、それを開くとヘルメットになり、コンパ

クトに持ち運びや保管ができるというものを、アイディアを出して制作

したそうです。

また、マイコンカーラリーの受賞者の方は、表彰式のときに実物を持

ってきてくれていました。複雑なコースの形状や勾配に合わせて、どう

いうスピードで走らせるか、どう曲がるかなどをプログラミングし、調

整して、早いタイムで上手く走りきれるよう競うレースらしいです。

まさに、これからやろうとしているプログラミングが、発展して、こ

ういったとができるようになるのだろうと思って、実物を見せていただ

きました。

教育長 ： その他よろしいでしょうか。

それでは、報告第１２号については報告を了承いただけたものといた

します。

教育長 ： 議案書その２をお願いします。

報告第１３号「相生市立小中学校適正配置計画に基づく地域協議会の

設置について」事務局より説明をお願いします。
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【非公開事件】

教育長 ： 議案書その１に戻ります。続いて、（２）議決事項 ア 議第５号「相

生市立矢野小学校小規模特認校の実施方針について」事務局より説明

をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 次に、イ 議第６号「相生市放課後児童保育学級条例施行規則の一部

を改正する規則の制定について」事務局より説明をお願いします。

参事：

(生涯学習担当)（提出議案に基づき説明）
※説明の要旨／ 放課後児童保育学級利用に対し、手続きを簡素化するため、施行規

則の一部を変更する訓令の制定について議案提出

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

よろしいでしょうか。異議がないようですので、議第６号について

は原案どおり可決ということとさせていただきます。

教育長 ： 次に、ウ 議第７号「相生市英語検定料補助金交付要綱の一部を改正

する訓令の制定について」事務局より説明をお願いします。

学校教育課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 児童生徒の英語学習への意欲向上、英語能力の伸長を図るため、英

語検定料の補助について拡充するため、要綱の一部を改正する旨提案

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何かご質疑はありませんか。

質疑はないようですので、議第７号について原案どおり可決というこ

ととさせていただきます。
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教育長 ： 続いて、エ 議第８号「相生っ子学び塾プログラミング検定料補助金

交付要綱の制定について」事務局より説明をお願いします。

参事：

(生涯学習担当)（提出議案に基づき説明）
※説明の要旨／ 令和７年度から実施する「相生っ子学び塾プログラミングチャレン

ジ」において、プログラミングの知識及び学習意欲の向上を目的として、

プログラミング検定料の一部を補助するための要綱制定について提案

委 員 ： プログラミング検定料はどれくらいかかりますか。

また、この検定料についての補助は３級以上が対象ですが、先ほどの

英検はすべての級が対象となるので、その辺りはどうお考えですか。

参事：

(生涯学習担当)
検定料ですが、今回目安としておりますブロンズでは、２，８００円

となっております。ネットを利用して検定を受けますので、検定料自体

そんなに高額ではございません。

また、３級以上という決まりについては、一度２月に試験的にプログ

ラミング講座を高学年対象に実施したのですが、そこで頑張れば、その

ブロンズ３級相当が高学年を対象としたレベルとなりますので、３級以

上というように決定させていただいております。

教育次長：

（管理担当）

検定試験は４級からになります。４級「エントリー」というところ

が、小学校低学年対象になります。今回のプログラミング講座を対象

とする子どもは高学年ですので、３級「ブロンズ」ぐらいからとして

います。その上には「シルバー」「ゴールド」があります。

委 員 ： 年に何回行われるなど、実施時期がありますか。

参事：

(生涯学習担当)
英検のように検定日は決まっていません。随時受け入れるような状況

になっております。今回、８回の講座で３級相当を受験できるようなレ

ベルに持っていこうと考えていますので、「これが終わったら検定を受

けませんか」とアナウンスをして、８回目が終わったあと１か月ぐらい

の時期で受検できればと考えております。
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教育長 ： その他よろしいでしょうか。新しい取組みになりますので、ご承知い

ただけたらと思います。

それでは、他に質疑はないようですので、議第８号について原案どお

り可決ということとさせていただきます。

教育長 ： 次に（３）その他に移ります。ア「令和７年２月分学校事故発生状

況報告」イ「不登校等の状況報告」ウ「小中学校におけるいじめの現

状報告」をまとめて報告願います。

【非公開事件】

教育長 ： 続に、エ「令和７年４月分行事予定報告」をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 次に、オ「その他」について、事務局 何かありますか。

参事：

(生涯学習担当)
生涯学習課から、４月の放課後児童保育についてご報告をさせていた

だきます。

放課後児童保育は７小学校で実施しておりますが、就労の多様化や共

働き世帯、ひとり親世帯の増加等で、入所者は増加しております。

各学校の放課後児童学級における定員は、施設の面積に応じて定めて

おり、定員に応じた指導員を配置して保育を行っておりますが、令和６

年度の途中から、退職により指導員に欠員が生じており、現在は代替職

員で対応している状況でございます。

このようなことから安全安心な保育環境の維持を最優先するために、

各学級ごとに受入可能人数を設定し、加えて、保育の必要性が高い低学

年より優先的に入所できる入所選考基準を設定いたしました。

結果、受入可能人数を超過した青葉台小学校、双葉小学校、中央小学

校で５、６年生合計３１人の待機が発生しております。

保護者の皆様にはご迷惑をおかけしておりますが、指導員の充実に向

けて早急に職員募集を行い、待機児童の解消を図り、子どもたちが安全

で安心して放課後を過ごし、保護者が安心して就労等ができる保育環境

の維持に努めてまいりますのでご理解賜りますようお願いいたします。
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１５：４５ 終了

教育長 ： 定員超過している３校のそれぞれ人数を教えてください。

参事：

(生涯学習担当)
青葉台小学校が定員４０人のところで４７人応募があり、５、６年生

７人が待機です。

双葉小学校は１２０人のところに１４０人の応募があり、５、６年生

２０人がオーバーとなっております。

また中央小学校につきましては、８０人に対し８４人の応募がありま

して、４人が待機となっております。

教育長 ： わかりました。その他ありますか。

管理課長： （配付資料の確認）

教育長 ： この際、委員の皆様から何かありますでしょうか。

委 員 ： 「矢野の自然と暮らし」という冊子があるんです。これは途中から隔

年になったので、これで２０集なので多分４０年ぐらい隔年で発行して

います。私も関わったことがありますが、自然との触れ合いという矢野

小学校の小規模特認校として、こういったものも宣伝の材料にされたら

どうかなと思います。

教育長 ： そうですね。ありがとうございます。

その他いかがでしょうか。

特にないようであれば、令和７年第３回教育委員会定例会を閉会させ

ていただきます。ありがとうございました。


